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Zagyvalék.
Rövid ideje múlt és ez elég volt 

rtira, hogy a koalitió és a mostani 
függetlenségi pártba vetett bizalmunk 
mint ködképlet szétfoszoljon. A mos­
tani függetlenségi párt, minden csak 
nem az. Egy jól dressirozott kormány­
párttá vedlett át, mely szemérem nél­
kül megszavaz mindent, minden lelki­
furdalás nélkül és hamis páthossal veri 
a mellét, hogy Kossuth Lajos elveinek 
ő a generál haszonbérlője.

Egy sző sem igaz ebből, egyszerű 
szemfényvesztés. A pári keveréké a 
politikai strébereknek, a mandátum va­
dászoknak minden elv híján, mert 
több példa van már eddig is arra, hogy 
azok a képviselők, kiket tiszta füe&ct- 
lenségi programmal választottak meg 
a parlamentben mindenféle politikát 
szolgálnak a függetlenségi politika ki­
vételével. Nyíltan hirdetik már, hogy 
ez a program elavult es más kell 
helyette, persze a választók előtt erről 
nem szólnak semmit, mi lesz most 
már, hogy ha az eddigi szeménuetes 
formát is félrelökik ? Mi lesz, hogy ha

L . \\
^ö»yeüensegi képviselőnek választatja 
meg magát a keresztény szociálista, az 
agiái soci a (demokrata, a nemzetiségi, 
a néppárti stb. ? Nagyon természetes, 
hog\ ezek az urak a maguk politikáját 
^fíj'tk szolgálni es nem a negyven- 
nyolcas pártét.

Ez a visszás helyzet nem eshetőség 
többé, hanem rideg valóság, inádi Ko­
vács János u(jß a paksi kerület képviselője 
függetlensegi és negyvennyolcas prog­
ramot vallja, ennek alapján lett megvá­
lasztva, egy füst alatt azonban azt is 
megígérte, hogy a keresztény social is 
program megvalósitusara is fog töre­
ked ,i.

Ninc^ kifogásunk a keresztény 
socialismus ellen,^minden vélekedést 
tis/.iutóink, ha az valódi íreggyőződé- 
SL*n alapul, de hogy a függetlensegi 
lobogó alatt, befurakodjék a függet­
lenségi pártba az ellen határozottan 
tiltakozunk és tiltakozunk az ellen i-, 
hogy a függetlenségi párt, ezt a poli­
tikai kétes existential keblére öleli és 
egy szóval sem tiltakozik az ellen, 
hogy a függetlenségi az pártnak csak 
lehet tagja, ki azon elveket, minden

surogatum nélkül vallja. Ha mádi Ko­
vács János ur mellékterületen is akar 
cserkészni, ám tessék, de ez esetben 

crKölcsi bátorsága beismerni, 
hogy két urat nem lehet szolgálni. A 
függetlenségi program oly gazdag, ha­
talmas, nagy széles területet befogó, 
hogy úgyszólván generációkra van 
szabva, a legfényesebb tehetség, a leg­
féktelenebb ambitió is dús kielégítést 
nyerhet, ha e program megvalósítására 
veti magát. Hogy lehefséges tehát az, 
hogy valaki nem elégszik meg ennek 
az egy Istennek imádásával és mellé­
kesen meg egy oldal bálványt is állít 
magának. Valóságos öngyilkos politika 
a part részéről ha megtü i soraiban 
ezeket a szabad portyazokat, egv napon 
könnyei arra ébredhet, ho 
többé, átváltozott egy zagyvalékká.

Mig a függetlenségi párt az ellen­
zék sanyarú kenyerét ette, mig sóvár 
szemekkel nézte a hatalmon lévő pár­
tok falánkságát és habzsolását, addig, 
de csak addig programja csillogott és 
ragyogott a divatos jelszavaktól, ígért 
mindent, Ígért önálló vámterületet, ma­
gyar hadsereget, önálló nemzeti bankot,

■gy nincs

M mi W TARCfljfl.
hétről.

Az életenergiák nagy árfolyamhanyat- 
lásárol számolnak he c beregszászi szerelmi 
börze félhivatalos jelentései. A tél sokkal 
jobb egy úriembernek, mint a nyár, hisz' a 
hideg ellen kitünően fel tud öltözni, de most 
nem képes eléggé levetkezni ; meleg van 
és nagyon igaza van annak a nyomtatásban 
megjelent pesti-hirnek, hogy bizonyos élvezet­
cikkek kezdenek kimenni a divatból. Az ég 
kérlelhetetlen prüdériával gyötri az emberii 
séget tél óta és sugaraiból valósággal ostort 
fon, lángostort s megkorbácsolja vele a világ 
görnyedt, erkölcstelen hátát. Voltak ugyan 
mostanábna a menyek országának enyhébb 
pillanatai is, amelyek jótékony és üdítő 
hűvösség képében szállottak le az eltikkadt 
földre, de ugylátszik, hogy a magasság urai 
ezzel is csak f ü r o 1 n i akkartak bennünket, 
niert másnap aztán annál kiadósabb tömegek 
ben zuhant a nyakunkba a forró lángözön. 
Itt nincs menekvés, nincs pardon s csak két 
lehetőség között választ a jámbor beregszászi 
halandó : vagy elolvad és a nyári szezonra

elszerződik zsírnak egy vegytisztitóhoz 
ott békén lehet, vagy pedig hónapos szobát 
bérel a Vérkében.

Oh a Vérke I Micsoda nagy közéleti 
tényező lett egyszerre! Azok kik a legtöbb 
rosszat beszélnek róla, kik elmondják fertő­
zöttnek, bűzösnek, még azokat is meghódítja, 
magához vonja s mikor benne ülünk szeny 
nyes hullámai biztosan azt suttogják hogy : 
óh te hálátlan. Mennyivel is boldogabb ez a 
szennyes folyócska, mint akármelyikünk; 
neki megadatott a sok asszonyt, lányt, a 
legszebbet is körülölelgetni, körülcsókolgatni, 
de az vigasztaljon, hogy viszont nem is 
válogathat s igy néha ludbőrössé válik fodros 
vize még ott is, ahol már Borzsának hívják.

Óh Borzsa! ki kebleden melengeted a 
hűsítő borzsovai duzzasztót, hova a 
nyár elől a legduzzadtóbb reményekkel 
menekülünk. Nagyszerű hely, ha Beregszász­
hoz közelebb lenne sok pénzt lehetne vele 
keresni. így élvezheti ingyen boldog, boldog­
talan, csak az erkölcsrendészet által előirt 
ruhadarabokat viselje. De nemcsak erről 
nevezetes a zsilip. A mellette elterülő erdőben 
a legkellemesebb nyári mulatságokat rendezik. 

Az elmúlt vasárnap éjjel is egy nagyon

jól sikerült mulatság folyt le a duzzasztó 
partján. A borzsovai ref. egyház rendezte a 
templom javítási költségeinek fedezésére. A 
mulatságot a toronygomb feltételi aktus 
előzte meg, mely után bent a faluban egy 
nagy bódéban a borzsovai nép, künn a 
zsilip partján pedig az úri közönség mulatott 
egész kivilágos kivirradtig. Igen szép közön­
ség verődött össze, köztük volt a tiszahátnak 
két legszebb úrasszonya is ifj. Fedák Ist­
vánná és Kőrössy Sándorné. Ifj. Fedák 
Istvánná különben még legnépszerűbb úri asz- 
szony is a tiszahátnak, állandó nyoszolyó asz- 
szony és keresztmama. A jól sikerült mulatság 
Maly Pál borzsovai állomásfőnök agilitását és 
nehány beregszászi rendező-fiatalember ügyes­
ségét dicsérik. Az egyháznak szép jövedelem 
jutott.

A beregszászi pártfogás nélküli nyári 
mulatságok elbújhatnak a vidékiek előtt. Az 
is igaz, hogy a vidéki kevesebbe kerül, de 
jobban mulat az ember. A jó vidéket kedélyes­
ség dolgában nem érjük utói galopban sem.

Apropos galopp I Lóversenyünk volt1 
péntek és vasárnap délután, de igen gyenglétf 
szeleit. Hogy lanyhulnák az érdeklődések
csendesen versenyeink iránt ügy az ürkdcsisokJ
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haladást minden téren, szabadelvüsége* 
minden irányban és nekünk jámbor 
vidékieknek dagadt a kebelünk, ragyo­
gott a szemünk, mert mi a mohamedán 
fatalismusávai elhittünk mindent és 
most mindez más képen van, de ha­
misított bort mérnek ott, mert a part 
nem egyöntetű, mindenféle rangú és 
rendű emberek, hogy mandátumhoz 
jussanak, a függetlenségi párt bő kön­
tösével takaródznak, önző céljaikat ott 
kívánják érvényesíteni, persze a párt 
ideáljának rovására.

Távol áll tőlünk a felekezetiség, 
üdvözöljön mindenki saját meggyőző­
dése szerint, de az felháboritó, hogy 
ennnek a pártnak tagjai a fe|ekezetiségi 
viszályt istápolják Nyílt ülésben a csalás 
fogalmát a felekezetiséggel kötik össze 
sértési szándékkal apostrofálják annak 
a képviselőnek felekezetiségét, ki ellen­
kező véleményen van. Visszaakarják 
állítani a rituális esküt és ez ellen a 
gyalázatosság ellen sem a párt vezető­
sége, sem a párt vezére egy szóval 
sem tiltakozik, egy szóval sem adja 
értésére, hogy ily elvek nem a függet­
lenségi pártban érvényesíthetők.

Ha ezt a beteges állapotot a koalitió 
eredményezte, első kötelesség ezt a 
természetellenes házasságom felbontani. 
Mi itt nem akarjuk az agráriusok, a 
néppárt szekerét tolni. Mi a tiszta függet­
lenség és negyvennyolcas párt rendü­
letlen hivei vagyunk, a mi ideálunk 
Kossuth Lajos és ha ezt az ideált nem 
nem tudják érvényesíteni, mondják meg 
őszintén ne kerteljenek, ne hintsenek 
port a nemzet szeme közzé, teremtse­
nek tiszta helyzetet és akkor tudni 
fogjuk hányadán vagyunk. Elég volt 
a lemondásról.

mint a közönség körében. Az ezelőtt három- I
négy évi versenyekhez a maiak közel sem 
jöhetnek. A hajdan jól megtelt három koro­
nás hely, most két koronájával is üres 
maradt. — A szép fogatok is ritkák. Az 
cgyfogatosok versenyében régente hat sőt 
több ló is szaladt, az idén már csak 
kettő, jövőre azt hiszem már csak egy taliga 
fog küzdeni az I. II. és III. díjért. — A 
legjobb fogat volt a gróf Kegleviché. Való­
sággal packázott a partnereivel. A legnép­
szerűbb fogat volt a Dercsényi Ferencé. A 
két ló közül különösen a Dongó. Annyira 
népszerű volt, hogy talán megválasztották 
volna képviselőnek is. Onnan eredhet a nép­
szerűsége, hogy közönséges igás a verse­
nyen kívüli foglalkozása. Lám milyen a 
demokrácia mai ereje. — Volt három — 
eddig még a helyi gyepen ismeretlen istálló 
is képviselve. Roheim Zsigmond, Dungyerszky 
Geneon dr. és Loser Oszkár állítottak ki 
egy-egy fogatot. Ez volt az első szereplésük, 
azt hiszem utolsó is. Amennyi babért itt 
arattak, az kevés volt még abrakra is. Loser 
fogatánál volt a totalisatőmek legnagyobb 
meglepetése (ne tessék igen nagyot gondolni). 
Ebben ugyanis sokan csalódtak. Megvolt
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Közdelem az önálló bankért,
Fölhívás Magyarország összes pénzintézetiéhez 
egy ..magyar jegybank“ alapítása érdekében.

A „Hitelsegélyegy!et“-nek elhatározott 
feloszlatása alkalmából felmerült különféle 
tei vezetek éknk bizonyságai azon sajnálatra 
méltó állapotnak, hogy magyarország mennyire 
nem ura lehető pénzügyi helyzetének.

Ugyanezért időszerűnek véljük és pol­
gári kötelességünknek ösmerjük feleleveníteni 
a „magyar jegybank“ megállapítás inak esz­
méjét és elmondani ez érdemben nézeteinket

A tény, hogy Magyaro szág nem ura 
lehető pénzügyi helyzetének és hogy mind 
addig nem is lesz, mig meg nem niakirjuk a 
„magyar jegybank“-ot — elvitázhatatlan 

I igaz. —
Alapítsuk meg tehát a „magyar jegy­

bank“ ot egyelőre 30 millió érczalappal, 
30000 drb. 1000 frtos részvény kibocsátása 
által.

A kibocsátandó részvények jegyzésére 
egyedül Magyarország összes pénzintézetéi 
hivassanak fel alaptőkéjük 30%-tólijának 
erejéig.

A részvényeknek ő0°/o tolija három hó 
leforgása alatt befizetendő lenne.

Az ekként előáiló 15 millió forinton 
szereztessék be az ércalap, melyre a bank 
az érték háromszorosának erejéig kormány 
engedély és ellenőrzés mellett, bankjegyeket 

• hozzon forgalomba azon óvadékkal, hogy 
forgalomba hozott jegyeinek érccel való be­
váltására csakis ércpénz váltási üzletének ke­
retében legyen kötelezve.

A forgalmi viszonyoknak teljes mérv­
ben megfelelő mintegy 100 millió frt. alap 
kiegészítése alapszabályilag fentartandó, úgy­
szintén a kibocsátott részvényekre tartozó 
további 50% befizetése is kedvezőbb viszo­
nyok idejéie kilátásba helyezendő lenne.

A bank engedétyfc'zett üzletköréhe vo- 
nandók: a) banjegy kibocsátás és beváltás, 
b) váltóleszámitolás, c) forgatmány és utal­
vány üzlet, d) előlegezcsi üzlet, e) ércpénz 
váltási üzlet, f) letét üzlet, g) jelzálog köl­
csön és törlesztési üzlet ingatlanokra, melyek­
ből az aj b) c) d) e) f) alattiak azonnal életbe 
léptetendők lennének.

A bank kormányzata körül a bank és 
kormány jogai lehető túlkapások ellenében 
megóvandők és szigorúan körvonalozandók 
lennének.

Indokok: Nem célunk a hitel- és for­
galmi váltság kihatásait ecsetelni, mely­
nek nyomása alatt nyög a real birtok,

ipar, kereskedelem, csupán a köz- és adófi- 
zetési képtelenségek, csődök és bukások vég­
telen soraira utalunk; nem is vádolunk az 
adott helyzetéit senkit, de ezen lealázó cala- 
mitásból szabadulni jogunk és önfentartási 
kötelességünk.

Szabadjon azért azokhoz fordulnunk, 
kik jól tudják azt, hogy kisszerű foltozgatá- 
sokkal nemzetgazdászati érdekeink e tátongó 
űrét betölteni nem lehet, — azokhoz, kik jól 
tudják azt, hogy politikai átalakulások mig 
megszilárdulnak, sok időt igényelnek cs addig 
serényén lüktető anyagi érdekeinkkel várni 
nem lehet, — azokhoz, kik állami jog ónkat 
és segédforrásainkat ösmerv.*, az önbizo.iái­
mat a józan ész és tiszta hazafiság igaz 
alapjaira fektetik.

Hogy nem vagyunk a helyzetnek és meg 
illető jogainknak urai. igizolja ama fejedelmi 
kijelentés is, mely szerint egy magyar nemzeti 
bank alapítása „nemzetközi politikai kérdést 
nem képez“, erre a nemzetnek a közforgalmi 
érdekek szem előtt tartisa meliett elvitázha­
tatlan joga van.

Ezen nemzetgazdászati és fogilmi ér 
dekek pedig szem előtt tartatnak, ha szilár­
dabb valuta rendszeréhez közeledünk addig 
is, mig például a monarchia másik felével 
együttesen és aránylagosan a jegybankok 
ércalapjai nemzetközi egyezmény által köte­
lezőig berendeztetnének ; mert ha a bankjegy 
kibocsátás helyes arányban ércalap és kor­
mány ellenőrzés mellett eszközöltetik, a köz­
forgalomban, minden kényszer nélkül is bizo- 
dalomban részesül és a közforgalom, a nem- 
zetgazdászat érdekei veszélyezve nincsenek ; 
avagy hitelünket saját magunk becsüljük-e 
legkevésbé? úgy hisszük: e feltevés jogosu 
latlan és a kiskorúság bélyegét viselné.

És ha talán, mert szolid alapon nyugvó 
magyar jegybankunk jegyei nagyobb bizoda- 

, lomban részeltetnének, mint az osztrák nem­
zeti bank jegyei, ezen körülmény jogosultsága 
miatt nekünk rövidségünk, félelemre, panaszra 
okunk legkevésbé sem lehet.

Szükség azonban, hogy a bank ércalapja 
érintetlenül hagyassék, miért is az ércalapnak 
lehető rossz akaratú elvonása ellenében a 
bank azon óvadékai lenne szabadalmazandó, 
miszerint é c fizetéseket jegyeinek beváltása 
körül csakis ércpénzvaltási üzletének arányá­
ban köteles teljesíteni.

E célból a banknak üzletkörébe a kisebb 
pénzintézeteknél szokásos ércpénzváltási üzlet 
is szükség képen bevonandó lenne.

Továbbá nemcsak mert egyedül lehető, 
de egyszersmind legcélirányosabb mód az, 
hogy a „magyar jegybank“-ot az ország 
összes pénzintézetei alapítsák meg: a) mert 
a jelen válságos viszonyok között az ország
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rakva a fogat jól fogadásokkal, hát hogyne 
mikor a tulajdonos keserűvízforrás tulajdonos. 
Azt gondolták a fogadók, hogy a lovaktól 
sem fog sajnálni a forrásból egy pár üveggel 
s úgy fognak attól futni, hogy no. De 
csalódtak, a Loser fogat harmadik lett, mert 
csak három fogat futott.

Szép volt az urhölgyek versenye. Bereg- 
megyének ösmert úrnői voltak a kocsisok : 
Patay Andrásné, Bay Györgyné, Horváth 
Istvánné. — A főispánná a legjobb kocsis 
ügyességével vitte diadalra az id. Lónyay 
Gábor fogatát. Erős partner volt a Bay- 
fogat, de ez — igen szép menése dacára 
leszorult másodiknak, mert az egyik ló 
sántított. A főispán annyira el lett ragadtatva 
feleségének kitűnő hajtása által, hogy ahogy 
leszállóit a fogatról rögvest megcsókolta.

A versenynek körülbelül fél hétkor vége 
lett mindkét nap, de azért még reggel négy­
kor is tartott mind a kettő. A Vérkének 
holdvilágtól sáppadt vize messze elvitte a 
kurjongató hangot s a pezsgő durrogást. így 
van az akinek telik. Már pedig ott telt min­
denkinek. (Szeretem a hajnalt.)

Ne értsenek félre: szerelem a hajnalt, 
a nap keltének őserejü költészetét, mikor az |

utolsó csillag is alámerül a végtelen űrbe s 
valami megható szűzi fehér tisztaság lenge 
fátyolába öltözteti egy ismeretlen kéz az 
egész világot. Ilyenkor olyan szabad, könnyű, 
erős a lélek, — pedig egy egész éjszakán át 
agyoninficiáiták a trágár és bűzös kávéházak 
— hogy elbírja a legnagyobb gondolatot is : 
az ég és föld hajnali ölelkezésének isteni 
harmóniáját. A piac és a Félszer szög­
letén állok, reggeli 3 óra. Ott keleten a nagy 
hegy nyergénél, egy gyönge sáv jelenik meg 
az égen s mig elragadtatással, gyönyörrel 
telt szívvel tárom ki a keblemet a büszkén 
és diadalmasan feltörő napnak, — hadd 
hintse tele tüzrózsáival, — egy fiakeres 
kocsis — aki a versenynap tiszteletére hált 
künn — durván belehorkol merengésembe 
s talán arról álmodik, hogy mily smucig ez 
hajnal, még sohsem adott borravalót. És 
a ennek az embernek igaza van. Sokkal 
inkább igaza mint nekem, akinek a hajnal 
szintén nem adott semmit, de elvett tőlem 
mindent — mindent, — ami reális érték, 
teljesen kirabolt — Isten tudja hányadszor 
állok itt az éjszakán ét kiürült zsebekkel 
—- s cserébe felkínált érte egy csomó szint, 
egy csomó melódiát — onnan valót az ég
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kisebb nagyobb tőke birtokosai és a közép* 
osziáy vagyonosabb része viszonyosán min­
den vidéken a legközelebbi időben alakult 
különféle váll ltok, különösen pénzintézetek 
alapítása körül teljes képessegük mérve sze­
rint igénybe vétettek, tömörítettéi; megtakarí­
tott tőkéiket, mozgó értékeiket és igy nagyobb 
szabású alapításokra ez idő szerint nem ké­
pesek ; h) legcélirányosabb azért, mert ez 
esetben a jegybank ügy széles alapon, sz lid 
kezekben biztosítva nyugodnék, egyszersmind 
a pénzáramlat ha közvetve, mégis az ország 
közönségének befolyása alatt állana.

Ugyanezért ezen tekintetből a részvé­
nyek birtoklása is korlátolandó lenne.

A kérdés gyakorlati oldalát tekintve kö­
vetkező adatok szolgálhatnak irányadóul:

Az ország összes pénzintézetei közel 
95 millió befizetett alaptőkével rendelkeznek, 
mely is legnagyobb részben mozgó üzletbe 
lévén befektetve, ann ik egy bizonyos része, 
például 15%-ja, a „magyar jegybank“ ala­
pítására c válságos időben is könnyedén tö- 

• mörithető lenne.
Nincs kétség, hogy az ország összes 

pénzintézetei jól felfogott saját érdekükből 
ezen országos vállalat eletbeléptetését hazafias 
kötelességüknek ne ösmernék és nem késné­
nek annak életre hívásánál latba vetni kész­
ségüket, már csak azért sem, mert e téren 
való áldozatuk eltekintve az ügy erkölcsi és 
nemzeígazdás/ati horderejétől, kétségtelenül 
a leghasznosabb és gyümölcsözőbb befekte­
tésnek tekinthető: 1. mert a „magyar jegy­
bank“ a beruházott értéket bankjegy kibo­
csátási joga alapján idegen kegyelem
hajhászata nélkül — háromszorosan fokozván 
az ország szorongatott forgalmi eszközének 
hiányát jelentékeny mérvben, vagy legalább 
részben egyelőre is enyhítené ; 2. mert az
ország pénzintézeteivel egyenes összekötte­
tésben állván, az intézetetek zavarait gyöke­
resen orvosolná és az ország közönségének 
közvetített kölcsöneit olcsóbb kam it mellett 
nyűgödtabbá tenné.

Kétségtelenül igaz, hogy fokozatosan 
fejledező ipar és kereskedelmünk érdekei meg­
követelik, hogy a forgalmi eszközök a vál­
tozó viszonyokkal aránylagos mérvben állja­
nak ; ugyanezért javaslatunkat csakis a tény­
leges viszonyokhoz idomítottuk.

Mennyiben pedig az „osztrák nemzeti 
bank" szaadalma 187(i-ban már úgyis lejár 
— a jövőbe tekintőleg a monarchia valutá­
jának teljes rendezését ércfizetési kötelezett­
séggel kilátásban úgy találjuk elintézendőnek 
hogy a I elves arám ra korlátolt bankjegy 
kibocsátási szabadalom a monarchia forgalmi 
viszonyainak megfelelő mintegy JÜO millió 
érca'apra fektettessék, melynek beszerzésére a

monarchia két felében szabadalmazandó j ,*gy- 
bank társulatok a kormányzatnál alkalmazott 
h myad aránya szerint köteleztessenek el, 
egyszeismind az ércalapnak megóvása, a 
monarchia két felében nemzetközi törvény 

j áltál biztosíttassák; hogy a valuta megrontá- 
I sara hasonló ismétlések a jövőbe n is fel ne 
i mei ül jenek, nvnt az „osztrák nemzeti bank­

nál, melynek volt 90 miiló érc -lapjából az 
I osztrák kormány által az összmonarchia ro­

vására adott szabadalom fejében 80 millió 
I forint elvonatván, az elvont 80 millió ércalap 

allamjegyekkel pótoltatott és dacára annak, 
hogy a bank rendelkezése alatt csak 10 
millió érc alap maradt, mégis 1874. jan 1-én 
is forgalomban levő jegyei majdnem 359 

I rúgtak, frtra
Tudván ezeket, valóban mostoha álla- 

I Poriak tartjuk, hogy ily silány kényszer 
forgalmi jegyekért kényszerittetünk szorgal­
munkat, vagyonúnkat áruba bocsátani.

Midőn a helyzet tájékozását tolmá- 
csoluk, csakis társadalmi helyzetünkből folyó 
kötelességet vélünk teljesíteni és jól tudjuk 
azt, hogy a kérdés gyakorlati fejlesztésére 
inkább a központ pénzintézetei vannak hivatva, 
midőn mégis véleményünket az érdekelt 
közönség jó akaratú bírálata alá bocsátjuk, 
hisszük, hogy hazafias jóindulatú törekvésünk 
kicsinyelletni nem fog, szabadjon azért azon 
óhajtásunknak is kifejezést adni, vajha az 
ügy tényleges kezdeményezését a főváros 
valamely tekintélyes és hazafias irányú pénz­
intézete felkarolván, jelesen az -ország összes 
pénzintézeteit a „magyar jegybank“ megala­
pítása ügyében egybehiván, az ügyet tüze­
tesebb megvitatás tárgyává tenné.

Foglaljuk el a cselekvés terét, legyünk 
öntudatosak saját erőnkre támaszkodni, bíz­
zunk az egyetemesség hazafias készségében. 
Mi hisszük ez esetben, hogy fáradozásainkat 
teljes siker koronázandja.

Maradtunk Beregszász, 1874. okt 11.

Beregszász, 1908. julius 10

hazafias tisztelettel
a beregszászi hitelintézet választmánya.

(Folyt. Köv.>

Intimitások a pápáról.
* .

X. Pius, az ember.

Érdekes könyv jelent meg most Berlin­
ben. A cime: „X. Pius és a pápai udvar.1 
Már a könyv ilyetén cime is sejtteti a tarta 
lom értékét. Hivatott toll, könnyed elbeszélő 
modorban, élvezetes rajzát nyújtja a katolikus 
világ fejének. Az embert rajzolja, az embert,

aljáról. Állottam a vá-árt s azóta de sok 
reggel várom a hajnalt a piac valamelyik 
szögletén és nézem, amint bekopogtat a 
a kávéházak ablakán s kizavar onnét álmos, 
megfizetett hangulatokat, melyek mint sötét 
démonsereg menekülnek a világosság elől.

Nagy érzés ez, aki nem élte át nem 
mondhatja el, hogy megsuhintotta őt a min- 
denség szelleme. A rossz szájuak ugyan azt 
mondják, hogy ez mesebeszéd, közönséges 
rovottmultu poéta-ábrándozás, mert bizony 
itt a vidéken meglegyintvén egy szilrszabót 
jobb oldalon becsülettel a gutta, ő maga az 
eset után úgy nyilatkozott, hogy megérintette 
a „niindenség szelleme.“ Dehát azt felelem 
én erre, nem oda Buda, hogy jön ehez egy 
szürszabó. Meglehet, hogy a mindenség szel­
leme is máskép legyint meg egy poétát mint 
egy szürszabóL Eredeti 1

Különben ez nem is olyan eredeti, mint 
ami az elemi iskolánk egy'k osztályában 
történt, ahol egy szép — még leány — 
tanítónő oktatta a gyerekeket. (Természetes 
csak diskrétió ellenében Írhatom meg, mert 
nekem is úgy mondták.) Az egyik kis leány 
már több Ízben nem tudta a leckéjét ami a 
bájos, mindamellett szigorú profeszort bosm

szántotta s kérdőre vonta a kis lányt, hogy 
mért nem tanul. A felelet nem annyira 
meglepő mint eredeti volt. Én nem bírok 
tanulni — mondta sírva a kis lány — van 
nálunk egy gyerek, az mindig sir, azt muszáj 
ringatni, egy igen finom fiatal űré, aki fizet 
érte, azért muszáj rá vigyázni. S kimondta, 
hogy ezé meg ezé a fiatal űré. A tanítónő 
erre a nem várt feleletre válaszolni nem 
tudott, elpirult, elsápadt, azt sem tudva mit 
tesz zavarában, — neki is udvarolt az a 
fiatal ur — ott hagyta az egész osztályt s 
haza indult Ahogy a kapun kilép, épp az a 
bizonyos fiatalember csatlakozik hozzá, 
hogy hazakisérje. Jókor érkezett.

Jókor érkezett. Nem úgy mint a bereg­
szászi villanyvilágítás, amely egyebet sem 
csinál mint késik. Behálóztak bennünket 
nemcsak a szerződéssel, de a rengeteg vezető 
sodronyokkal is és azért csak vaklálunk. A 
petróleum lámpák pedig mintha zokon vették 
volna a villanyhoz való pártolást, alig akar­
nak égni. Vagy csak az üvegjök piszkos ?

Az első bekezdésem visszaszivom, mert 
megindult közben az áldásos eső.

Madiag

aki a földön elérhető legnagyobb mé'tóság- 
ban sem tagadhatja meg magát. Olvasván 
ezt a jellemzést, ismeretséget kötöttünk egy 
gyöngéd, szinte tulérzékeny lelkületű férfiúval 
a ki a Vatikánból még most is vissza vágyik 
kedvelt szép városába Velencébe, melynek 
éveken keresztül pátriárkája volt és ahová 
boldog férfikorának emlékei fűzik. Bizony 
terhére esik a Vatikán kimért szertartásos­
sága és a ceremóniás főemberek nem egy­
szer döbbennek meg attól az egyszerű fen- 
sőbbségtől, melylyel Plus pápa könnyedén 
tulteszi magát az udvari szabályokon.

A szerző, aki könyvét közvetlen meg- 
figyelések alapján és a Vatikán magas állású 
személyiségeivel való ismeretsége révén irta 
ekként mutatja be nekünk Piust, aki kétségé 
kívül a világ legérdekesebb férfiai közül való.

Minden szívélyessége, fürgesége és ud­
variassága mellett is feltűnik a pápa melan­
kolikus kedélyhajlandósága. Megállt egyszer 
egy szekrény előtt, melynek márványlapján 
műkincsek pompáztak. A pápa elnézegette a 
kincseket és az egyik műtárgyat kezébe 
vette.

Mennyi pompa, mennyi gazdagság. 
De minek ? Miért ? Ha meghal az ember, 
nem marad belőle semmi

Ha olykor társalgás közben Velence 
szoba kerül, a pápa arcán átvonul a szomor- 
kodás fellege. Egyik bizalmasa, Miien, fény- 
képfölvé’eleket hozott neki, melyek Velence 
e8y'k terét ábrázolják, hol a pápa, még mint 
Giovanoi Sarto, velencei pátriárka, látható 
híveinek, táborának áldást osztva.

— Ah, szép emlékek! — sóhajtotta a 
papa és legott megeredtek könnyei. Percekig 
zokogott keservesen.

Szentséges Atya *— mentegetődzött 
Miien bocsánat, hogy fájdalmat okoztam. 
Szándékom bizonyára az ellenkező volt 

— Tudom, barátom, . . . tudom 1 
Nem tesz semmit. Az emlékezés jól esik . 
és ez a kis lelki emóció csak javamra szol­
gálhat . . .

így vágyakozik vissza a szép, bűbájos 
Velencébe Krisztus helytartója; de meg kell 
alkudni a szomorú körülményekkel - minek 
okához az ő gyöngéd szivének semmi köze 
— és alázatos megadással vállalja a pompa 
és ceremónia közt való önkéntes rabságot.

Az a könnyedség, közvetlenség, amely- 
lyel a pápa a látogatására jelentkezőket fo­
gadja, csakugyan kínos zavarba ejti mind­
annyiszor a Vatikán főembereit, mertcsak ugyan 
a pápa egyáltalán nem akarja azokat az 
allűröket vállalni, amelyek az egyházfejedel - 
met és az uralkodót külsőleg jellemeznék, a 
a nagy változás, mely pozícióban és rangban 
történt a pátriárkái székből a pápai trónus­
hoz való jutásig, egyáltalán nem érintette 
sem lelkét, sem jellemét. Szívben lélekben a 
régi maradt.

Perosi abbé, egyik kedvelt barátja, az 
elsők közt volt, aki pápának való megválasz­
tása után szerencsekivánataikkal fölkér ,-sték. 
Perosi visszatérve a a pápa lakosztályából 
igy nyilatkozott :

— Egészen a régi maradt I Nem válto­
zott egy cseppet sem !

Puccineli, pápai főudvarmester, köteles­
ségéhez képest, a választás megtörténté /el, 
lakosztályaiba kalauzolta a pápát Hozzá­
szokva a szigorú szertartásos XII. Leó alatt 
uralkodott udvari sze lemhez, Pius előtt le 
akart térdelni.

Ugyan, kedves barátom, főudvar­
mester ur I — szólt hozzá Pius — álljon fel
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Hiszen ön olyan termetes férfiú, ho^y a tér 
delő helyzet nagyon kényelmetlen lehet 
önnek.

A gratulilók közt volt Grussori ’ gi óf 
az egybehívandó katholikus világkongresszus 
elnöke is, aki térdet hajtott a pápa el át.

— Ugyan, ugyan . . Hisz én maia­
dok a regi ... az ön öreg barátja, a velen­
cei pátriárka . . .

Feltűnő az is, hogy a pápa nem hasz­
nálja a plurális majesteticust, vagyis nem 
beszél per „mi“, hanem csak egyes szám 
első személyben, mint a közönséges halan­
dók. A főceremóniainester közvetett utón 
figyelmeztette erre a pápát; próbálkozott is 
vele, de sehogy se n tudott ebbe a termé­
szetellenes beszédbe bele szokni. A plurális 
majesteticust csupán igen fontos irataiban 
használja.

Egy velencei lelkész, a ki a pápát gye 
rekkorától ismeri, megválasztása hírére, mivel 
éppen Rómába időzött, a Vatikánba sietett 
és kihallgatásra jelentkezett. Az örök egy 
előszobába vezették.

— Kicsoda ön ? — faggatták — és 
mit akar ?

— A szent atyával szeretnék beszélni. 
Azt hiszem, örülni fog, ha megtudja, hogy 
eljöttem hozzá.

Csakhamar a pápai titkár jött elő, aki 
a lelkészt egy igen egyszerűen bútorozott 
szobába kalauzolta. A pápa egv karszékben 
ült, könyvet tartva kezében és olvasgatva.
A lelkészt elfogta a részvétéi. Hozzáruhant, 
térdre borult es megcsókolta a lábát A pápa 
tiltakozott a lelkész ilyen szert-riásus hódo­
lata ellen ; lehajolt, fölemelte, gyöngéden ma 
gához szoriiotta es megeső .oita.

VKGYKiS Hl Útik.

Felhívás előfizetésre! Felkérjük azon t. 
^fi^ldinket^Jciknek^elöfizetése e hó végéig le­
jár, hogy az előfizetési dijakat a lap akadálg-
talan szétküldése érdekében beküldeni szíves­
kedjenek.

I Dzwiri János I bere6szas2i polgár, I wgwn-i I varosunk legtekinté­
lyesebb iparosainak egyike, ki a „Hitelimézet- 
nek“ igazgatósági tagja s legnagyobb részvé­
nyese volt f. hó 7 én 6U éves korában Buzi 
ásón meghalt. A meg boldogult szívbajának 
orvoslása végett ment Buziás fürdőre, a hol 
betegségének egy rohama kivégezte. F. hó 
10-én érkezik haza a holttest, d. u. 5 óra­
kor helyezik örök nyugalomra.

— Meghívó. 1908. julius hó 12-én 
vasárnap délután 4 órakor a „Műkedvelő 
Társaság" a „Vasúti vendéglődben értekez­
letet tart. Akik a „Gyimesi vadvirág“- 
ban szerepek betöltésere vállalkoznak, szinten 
a fentjelzett helyen a pontos időben meg­
jelenni szíveskedjenek. Lasztaméri István, 
elnök. T á r k á n y i Gusztáv, jegyző.

— Máramarossziget kultúrpalotát 
kap. E hó 17-én a kultuszminiszter értesí­
tette a máramarosszigeti közművelődési 
egyesületet, hogy tekintettel a város fontos 
közművelődési nemzetiségi és gazdasági hely­
zetére, a 200.000 korona költséggel tervezett 
építési szükségletéhez, a telek felajánlás s az 
egyesület vagyonából felajánlott 25.000 
korona felhasználása mellett a kultusztárca 
terhére hozzájárul.

— Győngyösy emléktáblája. Ung
varról írják: Szept. 20-án országos ünnep­
ség keretében, az irodalmi körök érdeklö-

meljeít me«y végbe Gyöngyösy István 
költő emléktáblájának leleplezési. Az emlék­
tábla már készül Edelstein kőfaragó telepén.

A hazai márványból készült táblára a követ­
kező felír is jön, amelyet Rumánecz Mihály 
az Irodalmi Társaság elnöke szerkesztett : 
„Itt született Gyöngyösy István (IU2 ). körül, 
t 1704) a Murányi Vénus vs egvéb müvek 
XVII. század be i halhatatlan költőié. Emléke 
a porából megélemedeit phoenixkéit támad 
föl a honfiúi szivekben és ez emlékjelben, 
melyet a Gvöngyösy Irodalmi Társaság 
közreműködésével a költő szülőhelye : Rad- 
váncz község emrit hazafias kegyeletből 
! 908 ban

— Mezei munkások kerestetnek.
Értesítjük a gazdáka' hogy a békés 
csabai „Községi Munkásotthon“ intézőségi- 
től, mint községi gazdasági munkás közve­
títő hivataltól vett er esülés szerint Békés 
csabán mintegy 3—400 mezei munkást a 
folyó évi aratási és cséplesi vagy egyéb 
mezei inunk fiatokra még szerződtetni lehet. 
Az érdeklődőknek a gazdasági egyesület 
titkári hivatala készséggel közben jár.

— Takarmányinség e len. A Mun­
kács és Vidékének Közgazdasági Egyesülete 
a vidékünkön kilátásban lévő takarmány- 
inség meggátolására a következő felhívást 
intézte tagjaihoz: Tisztelt tagtárs ur! A < 
idei aszályos tavasz és nyár következtében 
minden gazda indokolt agállyal néz a küsz.ö- 
bön álló takarmányinség elé. Ezen szomorú 
állapot némileg enyhítendő, felhívjuk Tag- 
társ ur figyelmét azon körülményre, hogy a 
gizda ma még képes lenne elég jó minőségű 
és kiadó szálas takarmányt termelni az eset­
ben. ha felszabadult tarlóját sürgősen fel­
szántva belé muhart vet, mely szeptember, 
második teléven bő kaszálást ad. Ha tehát 
Tagtárs ur muharmagot beszerezni óhajt, 
kérem postafordu tával csatolt -levelező lap 
felhasználásával egyesületünknek bejelenteni, 
hogy mennyi moha: magra van szükség •. 
Egvesületünk a muharmtgot lö fillér ked­
vezményes áron adja kilogrammonként. 
Vetőmag szükséglet 1 k. holdra 24 kgr., e y 
magtar hóidra Is kgr.

— Értesítés. A Munkácson és Ung 
váron állomásozó m. k r. honvédség részere 
1.08. évi október hó 1-től 1909. évi szepjem 
bér hó 30-ig szükséges széna, a omszal na 
ágv szalma, kemény tűzifa és kőszénnek 
szállítás utján való biztosítása iránt folyó évi 
julius hó 28-án deleőv. 9 ú ako , a m. ki 
munkácsi 11.. honvéd gyalogezred kezelő­
tiszti irodájában nyilvános versenytárgyalás 
fog tartatni. Bővebb felvilágosítás Munkácson 
a fentebb említett irodában, Ungváron pedig 
a honvéd laktanyában levő zászlóalj kezelő 
tiszti irodában naponta a hivatalos órák 
alatt nyerhető. Ugyanéul betekül he tu 
„Szállítási feltételek füzete* is.

— # A Hegyvidéki Kirendeltség
közleménye. A m. kir. földmivelésügyi 
miniszter ur a hegyvidéki szegény sorsú 
családok fiai ipari kiképeztetésének elősegí­
tése végett az ungvári m. kir. állami agyag- 
ipari szakiskolánál pedig két egyenkint 30U 
és 4 egyenkint 400 koronás ösztöndíjakat 
engedély ett. Mindazon szülők tehát, kik 
fiaikat a fenti ösztöndíjak élvezetében kiván
ják müveit iparosokká kiképeztetni, a föld- 
miveiésügyi miniszter úrhoz intézett s egv 
koronás bélyeggel ellátott folyamodványaikat 
— melyben a választott ipariskolánál enge­
délyezett ösztöndíjak valamelyikét kifejezetten 
kérelmezik — nyújtsák be legkésőbb folyó 
év julius 20 áig a Munkácson székelő hegy­
vidéki miniszteri kirendeltséghez. A folya­
modványokhoz mellékelendő : 1, Születési 
bizonyítvány. 2. Ujraoltási bizonyítvány. 3. 
Két közép iskolai osztály, vagy legalább 6 
elemi osztály ,.jó“ előmenetelü elvégzézét 
igazoló bizonyítvány. 4. Hatósági orvos által 
kiállítandó egészségi bizonyítvány. 5. Szülő 
kifejezett belegyezése, hogy fiát iparos pályára 
szánta, a választott ipariskolából a 4 éves 
tanfolyam elvégzése előtt ki nem veszi s 
később is rajta lesz, hogy fia az ipariskolá­
ban elsajátított ismereteit iparos pályán fogja 
érvényesíteni. A pályárók életkora 14—18 
év között lehet. Ezen iskolákból kikerült 
tanulók, mint képesített mesterek rendszerint 
azonnal igen jó fizetésű alkalmazásokhoz 
szoktak jutni.

— A vasárnapi munkaszönet ellen 
őrzése az üzleti helyiségekben. A
fiumei" rendőrs>g k izegei cg. es kereskedők 
üzleteibe a minap egy v is írnap délelőtt 10 
<i. után a-on célból hatoltak be, hogy nem 
d ilgo'ta'e a főnök a zart ajtók mögött. 
Ezt a rendőri ellen >rzóst töbn kereskedő 
sérelmesnek tartotta s magánlaksértésnek 
minősítette. Mielőtt azonban az i'letők a rvnd- 
őfrözeg’k ellen a feljelentés megtettek völn i, 
a fiumei kormányzóság utján a kereskedőimi 
es belügyminiszterek elvi d intését provokál­
ták. A belügyminisztere targyb m a murin inv- 
zósághoz leküldött leir.ta az igazságü4vmi 
niszterrel egyetértésben megállapítja, hogy 
nem kifogásolható és nem kipez magánluk- 
sénést, ha a rendőrközegek az 1891. XIII. t -c. 
6-ik §-ában meghatározott kihágás tényálla- 
dekának megállapít«-a céljából n kereskedők 
vagy iparosok üzleti helyiségeiben meg jele mek.

— Vajnak nyáron való eltartása, 
lsm.retes dolgok, hogy a vaj nyáron úgy 
megpuhul, hogy élvezhetetlenné válik. Ha 
már most olyan háztartást) in, ahol jég nem 

11 rendelkezésre, a vajat frissen akarjuk tar- 
*ani, következő képen járunk el. Veszünk 
eoY ugyaggól való virágcserepet, amelynek 
felső átmérője 15—20 cm.-nyi. Ezt a virág­
cserepet friss vízbe állítjuk, hogy ezzel tele- 
ivadjon.Azután a fnnekén levő lyukat dugó­
val jól bedugjuk és a cserepet fordítva a 
vaj fölé borítjuk Az egészet hűvös helyre 
állítjuk. A cserépben levő nedvesség párol­
gása folytán meleg köttetik le, minek foly­
tán a cserepalatt hided áll elő

— Cirkusz megérkezése Debreceni 
cirkusz Variette megérkezett a városba és e 
hét folyamán kezdi az e öad isait.

x A siiier titaa. Maradandó sikerre 
c->ak az szimilhat, aKi valosagu> szükgsegle 
t.-t elegft ki. A modem tehérnemü tisztítása 
mint inkti'b bajosabba v.fit, mett egvreszt a 
por es a v.«ronok kigőzölgéséi, a gyr. füst cs 
korom a tisz italanitást fo'yvást növelték, inig 
a mind inkibb szokásosabbá váló, finom gva- 
potszuvet a vegyi 1'ehérués és az erős dör­
zsölés altat, mit az ósdi faggyuszappanal való 
mosás szúgsjgel, d.tietett tőnkre. És jött a 
„Schic it-zappaiV leltal.fi.isi. épen jók >r. E 
szappan majdnem minden erőmegfeszités nél­
kül oldja szennyet és tisztítja a fehérneműt 
alaposan, anélkül, hogy annak szálait megtá­
madná. De oly sikert ér is el. a mely párját 
riuitja. A „Schicht szappanmüvek“ jelenleg 
a legnagyobbak az egész európai kontinen­
sen.

— Az uj kamarák. A kereskedelmi 
kamarák mintájára egy másik termelési ág 
uj szervezete lép a közel jövőben: a mező- 
gazdasági kamara. A mezőkazdasági érdek- 
képviseletet idáig az önkéntes adózás elvén 
nyugodott Az lépett be a gaádasági egyesü­
letbe és az fizetett, aki akart. Ennélfogva 
száz gazda közül alig három iratkozott be a 
közös feladatok harcosának. Az igy kialakult 
érdekképviseletek nem gondozhatták kellő 
erővel a földmivelés ügyeit. Épen ezért évti­
zedek óta sürgetik a gazdák a mezőgazdasági 
érdekképviseletnek azt a javaslatát, amelynek 
tervét most Darányi nyilváosságra hozta. A 
törvényjavaslat mezőgazdasági kamarák léte­
sítését tervezi a kereskedelmi és iparkamarák 
mintájára. Ez a kamara ád majd véleményt 
a kormánynak, átveszi a mezőgazdasági köz- 
igazgaiás fontosabb feladatait, a gazdasági 
egyesületeket szövetkezeteket irányítja műkö­
désűkben és esetleg anyagi is segiti őket. A 
kamarák jelentékeny anyagilag erőforásaikhoz 
úgy jutnak, hogy az érdekelt gazdaközönsé, 
get megadózgatják. Minden gazda köteles 
lesz a kamarák költségeihez hozzájárulni- 
még pedig a kateszteri tiszta jövedelem bizo­
nyos arányában. Első sorban az országos 
mezőgazdasági kamara fog létrejönni és itt 
állapítják meg, hogy az országban hol állít­
sanak fel kamarákat és azok milyen kerületre 
terejesszék ki működésűket. A kamarákban 
értelmi vezetőket nyernek a termelők milliói.
És ez a szervezkedés feltétlenül a haladást 
fogja szolgálni.
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CV Ul»«. if
A beregszászi kir. tvszék, mint telekkönyvi 

hatóságtól.
5180/1908. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A beregszászi királyi törv. nyszék mint 

telekkönyvi ha'óság közhírré teszi, hogy a 
Beregszászi Kereskedelmi és Iparbank r. t. 
végrehajt -tónak 1’ász.iay tíéa végrehajtást 
szenvedett elleni 130 korona s jár. hanti 
ügyében a beregszászi királyi törvényszék 
területén levő a beregszászi 3770 sztjkvben 
A/248 hrsz. o. foglalt ingatlanból Pásztay 
Béla V« birtokilletőségére özv. Pásztay Fo- 
renezné sz. Mikolay Erzsébet özvegyi haszon- 
élvezeti jogával terhelten illetőleg e jognak 
épségben hagyása mellett 965 korona ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fen eb j jelzett ingatlanok 
az Í908. évi szeptember hó 18. napjá 
nak d. e. 10 órájakor alantirott királyi

v. sz.

I ÚJSÁG
törvényszék árverelő helyiségébe megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is 11 fognak adatni.

Arverelni szándékozók tartozn. k az 
ingatlan bec-árának 20% át készpénzben vtgy 
másfelannyi értékű óvadékképesnek nyilvá- 
nitoit értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
bánatpénzül letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 
170. §, ér.elmében a b'inatpén/.nnk biiói 
letétbe helyezést igazoló elismervén vét a ki- 
kü döttnek átadni.

Beregiza. z, 1908. junius 22
Szilágyi kir. tvszéki biró

_A be cgszászi kir. törv. mint telekkönyvi hatóságtól.

4045/1908. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A beregszászi kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhit ré teszi, hogy a

Beregszász, 1908 julius 10.

750/908. v. sz.643/908.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102.
érteimében ezennel közhírré teszi, hogy a beregszászi kir. 

törvényszék 7886/1908. V. számú végzése által Munkácsi keres­
kedelmi bank r. t. végrehajtató javára Sínen Máyer, Simon Ábra­
hám, Szántó Rezi, Simon Lébi ellen 650 kor. tőkekövetelés és 
járulékai erejéig elrendelt végrehajtás alkalmával biróilag le foglalt 
és 1403 koronára becsült cséplőgép, járgány, szüretelő edény, 
bútorokból álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a beregszászi kir. járásbíróság V. 538 2/1908. 
sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén vagyis Bereg­
szászon 1908. Óv julius hó 15-éa délelőtt 8 órakor Klein Sala- 
mon gépész udvarán és Nagymuzsalyon alpereseknél leendő 
eszközlésére 1908-ik év julius hó 16. napjanak délelőtt 9 ór«ja 
határidőül kitüzetik és a hoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árv.reset) az 1881. évi LX t.-c. 107. § a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett hecsáron alul is el fognak adatni.

Felhív,Unak mindazok, kik az elárverezendő ingós tgok vé 
teláránol a végrehajtató követelését megelőző kiél ég ttetéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés m. gkezd .sóig alulirt kiküldőiméi, v, gy 
írásban beadni vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kiiüggesztését kővető naptól sz mutiatiK.

Kelt Beregszászban, I9u8. évi junius 30.
Schuller, kir. bír. végrehajtó.

720/908. v. sz.
ArverésfTírdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t-c.
102. § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. 
törvényszék 3518/ /1908. számú végzése által Terézvárosi takarék- 
pénztár végrehajtató javára Bimbi Mózes ellen 160 kor. tőkeköve- 
teles és járulékai erejéig elrendelt végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 650 koronára becsült lovak, tehén és szekérből álló 
ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a beregszászi kir. járásbíróság V. 445 2/1908. 
sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén vagyis Borzsován 
alperesnél leendő eszközlésére 1908 ik év julius hó 17-ik 
napjanak d. u. 5 órája határidőül kitüzetik és ahoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c.
107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett 
becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvezendő ingóságok vétel­
árából a végrehijtató követelését megélő^ kielégítéshez jogot tar- 
umak, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi beje­
lentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél, vagy írás- 
ban beadni vagy pedig szóval bejelenteti tartoznak.
... . A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Beregszászban, 1908. évi junius hó 25-ik napján.
Schuller, kir bir végrehajtó

Nagyságos asszonit»!

Beregszászi Keresk. és Ip. bank végrehajtató* 
nak Kis Agn-s végrehajtást szenved.-tt elleni 
60,0 K s jár. iránti ügyében a beregszászi kir. 
tvszék területén levő beregszászi 1684sztikvben 
70. hrsz. a. Kis Ajnes nevén álló inga'lanra 
1410 korona ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverfst elrendelte, és hogy a fentebb 
jelzett ingatlanok az 1903 évi szeptember 
ho 10-ik napjának d. e 10 órájakor 
alulírott királyi t ii vényszék árverelő. helyisé­
gébe megtartandó nyilvános árverésen a in eg­
ál lapított kikiál ási áron alul is elfognak 
adatni. °

Arverelni szándékozók 'artoznak a kiki­
ál 1 ási ár 2u%-át készpénzben, vagy másfél- 
annyi értékű óvadékképesnek nyilvánított 
é: tékpapirhan a kiküldött kezéhez bánatpénzül 
letenni, vagy az 1881 évi LX. t.-c. 170 §-a 
élteimében a bán .tj én- nck a bírói letétbe 
helyezést igazoló elismervényt a i-iküldött- 
nck átadni.

Beiegszász, 1908. évi junius hó 15-én.
Szilágyi, kir. törvényszéki biró.

Árverési hirdetmény.
n Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 1331. évi LX. t.-c.

^ a értelmében ezennel köz.űrre teszi, hogy <i beregszászi kir 
törvényszék 15317/997. számú végzése által Beregszászi Hitel- 
mtezet végrehajtató javára Demeter Sándorné, Demeter Sándor és 
Berzsenyi Ida ellen 700 kor tőkekövetelés és járulékai ere éig 
elrendelt végrehajtás alkalmával biróilag le- és felülfoglalt és 672 
koronára becsült bútorok, lámpa, óra, tükörből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladat iák.

Mely árverésnek a beregszászi kir. járásbíróság V. 655'4/998 sz. 
kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén vagyis Beregszászon 
a vasúti állomás mellett alpereseknél leendő eszközlésére 1908. 
év julius hó 23 ik napjának d u, %5 órája határidőül kitüzetik 
es ahoz a venni szándékozók ezennel vly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881 évi LX. 
t -c. 107 §-n értelmében a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés
mellett becsáron alul is el lógnak adatni.

!• elhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vétel­
imből a vé uehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre foglalás ko abban eszközöltetett 
tol .a cs ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentései.<vt az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél vagy Írás­
ban beadni va„y pedig szóval bejelenteni tartoznak.1

A törvényes .határidő a i.irdetménvnek a bíróság tábláján tör­
tént kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Beregszászban, 1908. junius 30.
Schuller, kir bir végrehajtó

357/lVOö v. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1831. évi LX. t.-c. 102, §-a 

ertelmeben ezennel közhírré teszi, hogy a beregszászi kir. törvény­
szék 1908. évi 9141' számú végzése következtében Dr. Füzesséry 
Géza ügyvéd által képviselt Győrffy Kálmán javára Orosz István 
és Orosz János ellen 1000 korona s jár. erejéig 1908. évi május 
hó 15 én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
3000 koronára becsült következő ingóságok, u m.: cséplőgép és 
gőzlokomobil nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mezőkaszonyi kir. járásbíróság 19J8 ik évi 
V. 197/2 sz. végzése folytán 1000 korona tőkekövetelés ennek 
1907. évi október hó 17 napjától járó 5% kamatai és eddig ösz- 
szesen 151 kor. 40 fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Barkaszón végrehajtást szenvedők lakásán leendő megtar­
tására 1908. évi julius hó 18-ik napjának d. e. 11 órája határ­
időül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és 
felülfoglaltattak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár­
verés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Mezőkaszony, 1908. évi julius hó 4. napján.
1.4*1 Elemér, kir. bir. végrehajtó.

Ha azt akarja, hogy szoba­
padlója bámulatos szép tü- 
körfényü legyen, úgy tessék

VILIIÉI HERMAN SÄtBSSKt ItgimiM) padtóliekok igm szolid ér.
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— Letartóztatott leinykereskedő.

Csak most foglalkoztatta újabban ismét erő 
sen egy esettel kapcsolatban a fővárosi saj­
tót az a mi speciális import cikkünk, amely 
immár nemzeti szégyenünk lett. Erős hangok 
sallatszottak amelyek lázongó erővel követel 
ték a leány kereskedés kipusztitását. Úgy 
látszik nagyon elkövetkezett az ideje, mert 
sokkal jobban el van terjedve, mintsem gon­
dolnánk. A szigeti rendőrségnek is sikerült 
jun. 29-én egy ilyen bestiát lehetetlenné tenni. 
Az illető, aki Glück Karolin nyíregyházai il­
letőségűnek mondotta magát egy tisztességes 
polgárleányt akart hálójába keríteni. A leány- 
egyik férfi hozzá tartozója azonnal a rendőr­
ségre ment és bejelentette az esetet. A 
nyíregyházai rendőiség távirati felvilágosítása 
után, melyből miután tényleg kiderült, hogy 
vesz delmes Icánykereskedő az illető — min­
den tiltakozása és fenyegetése ellenére illető­
ségi helyére kisérték, ahol a további eljárást 
megindítják ellene.

— Am. kir. fö'dmivelésügyi mi­
niszter ur a hegyvidéki szegény sorsú csa­
ládok fiai ipari kiképeztetésének elősegítése 
végett az ungvári m. kir. állami agyagipari 
szakiskolánál két egyenkint 300 koronás, 
a homonnai m. kir. állami faipari szakiskolá­
nál pedig két egvenkint 300 és 4 egyenkint 
400 koronás ösztöndíjakat engedélyezed. 
Mindazon szülők tehát, kik fiaikat a fenti 
ösztöndijek élvezetében kívánják müveit ipa­
rosokká kiképeztetni, a földmivelésügvi mi­
niszter úrhoz intézett s egy koronás bélyeg­
gel ellátott folyamodványaikat — melyben 
a választott ipariskolánál engedélyezett ősz 
töndijak valamelyikét kifejezetten kérelmezik 
— nyújtsák be legkésőbb folyó év julius 
2. -ig a Munkácson székelő hegyvidéki mi­
niszteri kirendeltséghez. A fo'yamodványok- 
hoz mellékelni kell: 1. Születési bizonyítvány 
2. Ujraoltási bizonyítvány. 3. Két közép is­
kolai osztályt, vagy lega’ább 6 elemi osztály­
fő“ előmeneteli! elvégzését igazoló bizonyít­
ványt. 4 Hatósági orvos által kiállítandó 
egészségi bizonyítványt. 5. Szülő kifejezett 
beleegyezése, hogy fiát iparos pályára szánta 
a választott ipariskolából a 4 éves tanfolyam 
elvégzése előtt ki nem veszi s később is 
rajta lesz hogy fia az iparissolaban elsajátí­
tott ismereteit iparos pályán fogja érvényesí­
teni. A pályázók életkora 14— 18 év között 
lehet. Ezen iskolákból kikerült tanulók, mint 
képesített mesterek rendszerint azonnal igen 
jó fizetésű alkalmazásokhoz szoktak jutni.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK
Beregseászl tűzoltó. Jöjjön azonnal egyetlen 

kincsünk a szerkesztőségbe, hisz ön egy inuzeumi ritka­
ság. Dehogy tudtunk mi önről. — Sérteni nem akartunk, 
óh, városunk egyetlen veterán bajnoka te! — Hol szo­
kott ön lenni mikor tűz van ?

Vakh L. A legelső beregszászi volt-tal önt 
üttetjük agyon. Verséből itt van a legszebb strófa, Stró- 
folja meg önt az ég érte.

Villany mégsem izzik,
De hogy fog azt hiszik.
Bolond a ki bizik,
Bár a mérnök hizik.

Értesítés.
Értesítem a környék n. é. földbir­

tokosait úgyszintén bérlőit hogy sütő­
házamat újonnan berendeztem oly cél­
ból, hogy aratók részére is süthessek 
kenyeret. Megrendelések eszközölhetők 
Bocskai-utca 5 sz. alatt levő üzletem­
ben (Mermelstein-féle ház).

lozkovüs Antal, 
Gémee-féle keny*refltöde tulaj.

I 1034/1908. v. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-c. 102. §a értelmében
ezennel közhírré teszi, hogy a beregszászi kir 
járásbíróság Sp. 1. l77'l/908 sz. végzése 
állal Herskovics Sándor és társa végrehaj­
tató javára Horváth István ellen 61 k. 2 fii. 
tőkekövetelés és járulékai erejéig elrendelt 
végrehajtás alkalmával biróilag foglalt és 
2400 koronára becsült tehenekből á ló ingó 
ságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a beregszászi kir. já­
rásbíróság V. 756‘2/908. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínen, vagyis 
Hetében alperesnél leendő eszközlésére 19ÖÍ 
julius hó 13 napjának délelőtt 9 órája 
határidőül kitüzeuk és ahoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen'az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a élte’, 
mében a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere 
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
kö.etelé.-éi megelőző kielégittetéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél, vagy írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes hafáridő a hirdetménynek 
bíróság tábláján történi kifüggesztését kő­

vető naptól számittatik.
Beregszászban, 1908. junius hó 30.

Schuller József kir bír végrehajtó

396/908. v sz.
Árverési h rdetmény

A'uiirt kiküldött bir. végr ezennel közhírré 
teszi, hogy amezőkaszonyi kir. jbiróságnak 1906. 
évi Sp 379/5. sz. végzése folytán Csatáry 
György ügyied által kcpvi-clt felperes 
Ieszére Iczkovics József alperes ellen 120 K 
9V fill, tőkekövetelt s s jár erejéig elrendelt 
k'.légitési végrehajtás folytán alperestől lefog- 

1 It és 3950 K becsült ingóságokra a mező- 
kaszonyi kir. járásbíróság 1908. V. 248/4. 
számú végzésevei az árverés elrendeltetvén, 
annak a korábbi vagy felülfoglaltatók köve­
telése erejéig is, amennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán 
Zápszony községben leendő megtartására 
határidőül 1908. évi juiius hó 16 ik nap­
ion délelőtt 9 órája kitüzetik, amikor a 
biróilag lefoglalt lóhere marha takarmány- 
nemück, lovak, szekerek s egyéb ingóságok 
a legtöbbet Ígérőnek készpénfizetés mellett, 
szükség esetén becsóron alul is elfognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégittetéshez .jogot 
tartanak, hogy amennyiben részükre a fog­
lalás korá* ban eszközölteti volna és ez a 
végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés -megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél írásban vagy szóval 
bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését 
követő naptól számittatik.

Kelt Mezőkaszony, 1908. julius hó 
3 napján.

L#vy Elemér, kir. bírósági végrehajt».

lisztviselőknek kezes nél­
kül is 6Vs%, 1000 koronától havonta 
7 korona 20 fillér fizetendő. ■— Föld 
birtokra 4—41/s°/o-os II. helyre circa 

trték 75°/o-áig. - Személyhitelt 
>00—5000 koronáig 5 évi lefizetésre diskré- 
en és gyorsan kieszközöl minden előzetes 

költség nélkül WINKLER MÓR, Beregszász.

Keresletnek
az ország minden nap;. .> b városaiban 
és községeibe! egy most szervezés, 
aiatt álló

életbiztosító társaság
részére alkalmas képviselők, kik 1000- 
koronúti.I 10.000 korona évi jövede­
lemre tehetnek szert, amennyiben szel­
lemi és anyagi képességgel bírnak — 
Gyakorlattal bírók előnyben részesül­
nek. ívelió jártassággal nem bírók dij- 
me iteseo begyakoroltatnak. Cakis írás­
beli ajánlatuk Fischer K Rákospa­
lota (Budapest meliett)

«2.9»1 ~

GYERMEK1ÍSZTJB
csecsemők lábbadozók 
gyomorbajosok részére 

Á LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA I

AZ „ÜSTÖKÖS”
a legjobb magyar v cclap

Hetenkint 20 oldal, színes képek.
E őfizetés: félévre íjul. dec.) 6 kor.

„ negyedévre (jul okt.) 3 kor. 
Aki a félévi előfizetést most be­

küldi ingyen kapja az 1907. évi teljes 
évfolyamot. (700 oldal vicc, kép, stb.)
Utalványcim: Üstökös. Budaspet V. Szabdsagtér II.

NOXIH
|A|

LEGJOBB 
■CFPO-1
krenB

mcscsu.
Minden jobb üzletben kapható

IOOHSIHOER TESTVÉREK
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712/1908. v sz.
Beregszász 1908, július 10.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött birpsági végrehajtó az 1881. évi LX t-ez- 

102. §-a értelmében ezennel közhíré teszi, hogy a beregszászi 
kir. törvényszék j 3 >3/1903. számú végzése által Szoinoki Piroska 
vég; ehajtató javára i!j. Kenkő Menyhért ellen 240 K tőkekövetelés 

•es járuléka, erejéig el endelt végrehajtás alkalmával tiróilag le- és 
felulfog'at e-> 3000 K ra becsült benzin motor és cséplőből álló 
ingóságuk nji.vános árverés utjai- eladatnak

Mely ni veresnek a bciegszá-zi kir. járásbíróság V. 502 2/1908 
sz. kiküldést rendelő végzés lulyián a helyszínén, vagyis Dédában 
alperesnél le ndo eszközlésere 1908. év juüus hó 21. napjának 
délután /a4 óra ja hatni időül ki űzetik és ahoz a venni 
szándékozók ezeinel oy megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésén az 1881. évi LX. t.-c 107 S-t 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett becsáron 
alul is el fognak adatni.

F elhivatnak mindazok, kik az i lárverezendő ingóságok vétel­
árából a végrehajtató követelését megelőző kielégittetéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre logla.ás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végruh ijtási jegyzőkön vvbt'il ki nem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentése ket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
vagy Írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kilüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Beregszászban, 1908. június hó 30.
Schuller, kir br. végrehajtó

HIRDETÉSEK felvétetnek |ENGEL JENŐ 
papirkereskedésében. o

*«*«***•*•*!•{*****»£,*,*

« IGNÁCZY GÉZA x
1 MODERN FÉNYKÉPÉSZETE *
. BEREGSZÁSZ. *
****** ******

* MŰTERME ÁLLANDŰItN NYITVA. *

* A vHighlm KOBAKOK eredeti árban. *
jjj AlvAhyos és kézi lemezes bérek * 

****** —r ******
* FÉNYKÉPÉSZETI CIKKEK RAKTÁRA. 5

* Árjegyzék vidékre ingyen és bérmehtve. *
* #
**m*m*m*m*m%*%m*m*m*m*m*m

&&IEINE m

Hnsznált jankönyvek a leg­
magasabb árban megvétel­
nek Engel Jenő kíinyv- 

és papirkereskedéseben.
Ss *1- efs

A mosás akár » tán ez, 
Fáradságba nem kerül, 
■ehlsht szappant ha T
Még szived is őrül.

I

Schicht gzarvasszappana
csodálatos, hathatós tisztítóerejét 
ssjátszerü előállításának és a leg­
jobb nyersanyagok leggondosabb 
kiválasztásának köszöni.

Schicht gzarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
Megtakarít fáradságot és vesződséget 
kíméli ennélfogva az egészséget! 
Megtakarít pénzt, időt és munkát!
Tisztasága *0.000 koronával

szavatoltunk.

Disznó zsírt
Házilag olvasztott I. rendű 110, 220 kg..körüli vételnél 'K

_ go 1
ff W M )) y f I r I, ff

» « M 5, 10, 25^ kg. ÄÄ

Szalonnáik s
mind pörkölt (perzselt)' bőrűek.

Szalonna sós, fehér, vastag tábla, hasa és nyaka nélkül 
*> » „ közép vastag t„ ., „ .,
„ „ „ kenyérhez szeletekben ,
„ „ kenyérhez sablag alakban •
„ füstölt, vastag tábla, has dl és nyaka nélkül 
>• ,, közép vastag táaa hasa és nyaka nélkül
,, „ kenyérhez szeletekben ....
„ sótalan zsírnak való bőrrel ....
„ „ „ „ bőr nélkül , . ,
„ debreceni paprikás szalagokban

pácolt
* * M M foghagymás »> • • • •

Kolbász füstölve sertés húsból, úgy ehető, vagy főzni 
sütni lehet, hosszú szálakban. . . - .

Sonka füstölt, szalonna nélküli, sovány 
,, ,, szalonnával .

Karéj ,, szalonna nélküli, sovány
Oldalas „ „ „ „ . :
Szalámi 1. rendű magyar készítmény ,
Tepertő mindennap friss, 5 kg-ként 1 K 20 f. egy kg
Párisi, vagy Krinolin kg-ként......................................
Sonka, sajt, vadász kolbász, stb. kg-ként 
Virsli tormás, kicsiny, párja 10 fillér, 50 páronként 

„ „ nagy „ 20 „ „ .
Szavaládé darabja 10 „ „
Szalonna nélküli füstölt húsok vegyesen 50 kg. vételnél 

Minden itt nevezet árukat télen nyáron folyton szállítok 5

Kg. ára
korona

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
2

.11
1
1
1
1
3
1
1
1

fillér

42
44
44

28
24
28
40
36
32
36
28
36
60

84
60
84
60
60

28
60
80
08
16
08
04

„ , , , , .... - kgr.-tól felfele min­
den mennyiségbe, utánvétéi mellett zsírnak való szalonnák fagyasztott állapotba adatnak, 
fel minden áruk csomagolása és szálitó levele úgy szintén a nyíregyházi vaustig, a pos­
táig való szállítása díjtalan csak a szelencékkel rendelt áruknál a szelencék a fent neve­
zett árukon ingyen küldök a ki kér.

Sürgöny vagy rövidített levélcím : Szállítja
■•lezár nyíregyháza |fj. Belezár Lejbe

híterCrbán { ***• hentes áruk villamos üzemi gyáraNyiregyháza.

„Allí<* YAlZ gyöngyvirág-crém. 
Hozzávaló szappan ára 1 korona. Szeplőt, májfoltot ;s m,ndennemű9o\ pár nap alatt eltüntet az

„MGPAfe"GyöNGyVIRÁG-CRéMe
Kaphat: Reichard Jenő

a bőrnek fehér, üde 
szint kölcsönöz.

AlMGYAIí“ gyöngyvirág-crém.

Gyöngyvirág hölgypor ára 1 kor
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Korona szálloda
kávéház és éttereit 
Mezőkaszony*

Az előkelő közönség találkozó helye. — Mérsékelt í^k.

Hirdetmény.
Kló szám vnsok szó I lit,ósara mog\ oró. 
Iából olasz minta száriul ko.üeft 
lm rom (i keirecok darabonkint 2 K 50 
filler egy sóéinál beszerezhetők \ i4n- 
k ácson, a Hegy vidéki min st"ii I ii«*n- 
^ dellséa-iv'd.

$ sfe
® A magyar Nlercur Bank r. t á
T budapesti bank cég hivatalos he'vi, <>i ^
ás András -.v- ut 55 sz alól, lénveire>en ki ovi c X
* —---------------------------------- --------- --------- «5

* Budapest, V., Ferenc- * 
% József-tér 5. szám alá |
áfe (Gresham palota) helyezte át. -£►
& x

318 m. a tenger 
színe fölött Stubnyafürdő Lérgyógyiürdő

Ha temiészi tes kénes hévforrás (38—48° < )

öl Köszwény 
= Rhuma

Ischias
Bőrbetegségek 

Női bajok

CD

Thermal <=> 
tükörfürdök — 
kádfürdők St- 
Massage m

Hidegvizkurák í-
Ivókura

s ^ rvi
S 44 hold park közelben nagy fenyöerdők E
BCD-

— f>os,a' es surgcoyhivatal, vasúti állomás gyógyszertár. 4 fürdőorvos, 

képes árjegyzék ingyen és bementve küld az igazgatóság.

Herskovits Sándor es társa c/ógnél.
Beregszászon Bocskay utca 13. =zám

kahpatók szolid feltételek és jutányos ár; k mellett:
kölcsön zsákok és vízmentes ponyvák köt »I 
és zsinegáruk, rafia és kékkő, fehér és vörös sö.

E vállalja M‘p\isc éti alapon kereskedelmi és 
mezőgazdasági czikkek beszerzését mindenféle 
biztosítások szakszerű elhelyezését.

Továbbá gép es kézirási munkalatoi, a1 ; lebo 
nyoht kereskedelmi és telekkönyvi iUwUt gvo- 
h-m és pontosan " J

Mérv. t'k,-.., juüus 10.

3000 *lnom ininósőgíi szims < ftdiór 
******** nappali s háló ingei.
IOÍIO ülnónadnígtrt fv*n<*r OS (iradli
■W W mai naplói bahiroznítati mindt-n 
elfogadhat-» áron (dadom az Östreicher 
Jíerta# iuha iizivi hol visV-gébeii.

Rosenbaum Henrik,
&

Szives tudomásul!
A nagvsrdemü közönség általános óhajának eogedv.».

fényképészeti műtermemet
ezentúl álanuóari nyitva tartom és felvételeket minden 
nap eszközlök. Mindennemű fényképek a legjobb kivi- 
te ben készülnek Maradiam kivál t tisztelettel

Munkács és Beregszász.
Locker István,

fényképész.

'iS»«

|Azfeperjesi népbank isi

kW B m *alyhagyara £

n

értesíti a nagyérdemű közüméget, hogy 
az eddig fennálló szetződcséi Mai- 
kovics József irral megszakította és
a ichnieg* kép\iseietéi Mermelstein e>
Krütl uraknak ? dta át és egyúttal ajat I j i

________a legjobb hírnévnek s m ndenütt köz-
! edvei’ségw k Öívcndő tűzálló fehér 

chamotte-agyagból gyártott kiváló minőségű 
díszes kiállítású cserépkályháit és kan­
dallóit le ette jutányos álban. - A gyári 
s/ere onk által felláliitoti kályhák használható­
ba gárt és jóságáért teltében felelőséget vállalunk. 
Kizárólagos képviselet és raktár MermelStelll és 
Kföh Ron.irszász Petőfi-u í. sz. (Lőwy-léle ház). 
Képviselőnk kívánatra mintákkal é- költségve­
téssel szolgálhat Régi kályhák átrakása és javi- 

------ tása jutányosán eszközöltetik. - •-

Mielőtt
személy-, jelzálog- v. építési

KOLOSON
iránt intézkednék

kérjen díjtalanul prospektust.
HELLER L. EGYED

BUDAPEST IX., Lónyai-utca 7. 
Telefonllnterurbiin 4*1—31.

ROYAL KÁVÉHÁZ, ÉTTEREM, SZÁLLODA
Beregszász.

_______________ Az ilőkili közönség találkozó holya. — Minikéit ónk
NVOMATQTT A .SZABADJ KÖNYVNYOMDA OYORSS AJTÓJÁN BEREGSZÁSZ 1908.


